
 

Carmen Trueba y Lorena Remuzgo 

Formulario 
 

Elementos de la distribución de frecuencias de una variable cualitativa 
 

Modalidades ( ia ) in  iN  if  iF  

1a  1n  11 nN =  Nnf 11 =  NNfF 111 ==  

2a  2n  21212 nNnnN +=+=  Nnf 22 =  NNfFffF 221212 =+=+=  
          
ia  in  iiii nNnnN +=++= −11   Nnf ii =  NNfFffF iiiii =+=++= −11   

          
ka  kn  NnNnnN kkkk =+=++= −11   Nnf kk =  111 ==+=++= − NNfFffF kkkkk   
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Elementos de la distribución de frecuencias de una variable cuantitativa (no agrupada en intervalos) 

 
Valores ( ix ) in  iN  if  iF  

1x  1n  11 nN =  Nnf 11 =  NNfF 111 ==  

2x  2n  21212 nNnnN +=+=  Nnf 22 =  NNfFffF 221212 =+=+=  
          

ix  in  iiii nNnnN +=++= −11   Nnf ii =  NNfFffF iiiii =+=++= −11   

          
kx  kn  NnNnnN kkkk =+=++= −11   Nnf kk =  111 ==+=++= − NNfFffF kkkkk   
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Elementos de la distribución de frecuencias de una variable cuantitativa (agrupada en intervalos) 
 

Intervalos ( ii LL −−1 ] in  iN  if  iF  Marcas de clase ( ix ) ic  id  
10 LL −  1n  1N  1f  1F  2/)( 101 LLx +=  011 LLc −=  111 cnd =  
21 LL −  2n  2N  2f  2F  2/)( 212 LLx +=  122 LLc −=  222 cnd =  

                
ii LL −−1  in  iN  if  iF  2/)( 1 iii LLx += −  1−−= iii LLc  iii cnd =  

                
kk LL −−1  kn  NNk =  kf  1=kF  2/)( 1 kkk LLx += −  1−−= kkk LLc  kkk cnd =  
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Tabla de correlación 
 

ix \ jy  1y  … jy  … hy  .in  

1x  11n  … jn1  … hn1  hnnn 111.1 ++=   

2x  21n  … jn2  … hn2  hnnn 221.2 ++=   

     
   

    
ix  1in  … ijn  … ihn  ihii nnn ++= 1.  

     
   

    
kx  1kn  … kjn  … khn  khkk nnn ++= 1.  

jn.  1111. knnn ++=   … kjjj nnn ++= 1.  … khhh nnn ++= 1.  Nn
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Tabla de contingencia 

 

ia \ jb  1b  … jb  … hb  .in  

1a  11n  … jn1  … hn1  hnnn 111.1 ++=   

2a  21n  … jn2  … hn2  hnnn 221.2 ++=   

     
   

    
ia  1in  … ijn  … ihn  ihii nnn ++= 1.  
     

   
    

ka  1kn  … kjn  … khn  khkk nnn ++= 1.  

jn.  1111. knnn ++=   … kjjj nnn ++= 1.  … khhh nnn ++= 1.  Nn
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Bloque I. Análisis de una variable 
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Cuantiles 
 

Cuartiles (Qr): k = 4, r = 1, 2, 3  
Deciles (Dr): k = 10, r = 1,…, 9  
Percentiles (Pr): k = 100, r = 1,…,99 
  

No agrupada 
en intervalos 

( / )iN r k N=  
2

1/ ++
= ii xxC kr  

 
 
 
 
Índice de Gini ∑

∑
−

=

−

=

−
= 1

1

1

1
)(

k

i
i

k

i
ii

p

qp
IG  ( / )iN r k N>  ixC kr =/  

 

Agrupada en 
intervalos 

( / )iN r k N=  iLC kr =/  

( / )iN r k N>  i
i

i
i c

n
NNkrLC kr ⋅

−⋅
+= −

−
1

1
)(

/  100⋅=
N
N

p i
i  100⋅=

k

i
i u

u
q  

 



 

Carmen Trueba y Lorena Remuzgo 

 

Bloque II. Análisis conjunto de dos variables 
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Bloque III. Análisis de las variables a lo largo del tiempo 
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Bloque IV. Cálculo de probabilidades 

Regla de Laplace 
Número de casos favorablesPr ( )
Número de casos posibles
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